
Звіт роботи шкільної бібліотеки до Всеукраїнського місячника шкільних 

бібліотек 2021. 

      Книжки прочитані в дитинстві, запам’ятовуються на все життя,  і мають вплив  на сприйняття 
навколишнього світу, ціннісного ставлення до інших людей, навчають нас терпимості і повазі, 
допомагають нам стати соціально позитивними громадянами суспільства. Ось чому важливо 
правильно організувати дитяче читання,  направляючи маленьких читачів так, щоб дитина не 
розгубилася у безмежному просторі інформації, щоб учні читали класику і найкращі сучасні твори, 

щоб спілкування з книгою стало щоденним  і приносило справжнє 
задоволення. Досягти такого результату допомагають різні заходи, 
які були заплановані і втілені в життя в рамках Всеукраїнського 
місячника шкільних бібліотек, який у цьому році проходив під 
гаслом «Краєзнавство в шкільній бібліотеці: нові традиції та 
цінності». 
    Педагогам, гостям, батькам та учням нашої школи було 
повідомлено про відкриття Всеукраїнського місячника шкільних 
бібліотек та ознайомлення з планом роботи шкільної бібліотеки у 
цей період на сайті школи та на шкільній дошці оголошень. 
Учні школи з цікавістю відвідували заходи, переглядали тематичні 
виставки. 
В бібліотеці була організовані книжкові виставки, опитування, 
буккросинг. Протягом місяця цікаво і змістовно проходили бесіди, 
конкурси, бібліотечні уроки, променади, диспути тощо, де учні 
показали свої знання з історії та сучасності України та рідного 
краю.       

1. Виставка художньої літератури: «Шануй своє, рідне», присвячена творам 
письменників та поетів Київщини та України. 

Що таке рідний край? Це твоя батьківщина, твій рідний дім, де 
жила чи живе твоя сім’я. Це рідна природа, рідна земля, будинок, 
вулиця, село, місто, країна. Однак це не тільки географія. Це поняття, 
що не обмежується певною територією. Народ, рідна мова, традиції, 
культура, рідна природа — це все те, що ми уявляємо, коли говоримо 
слово «Батьківщина». В рамках Всеукраїнського місячника шкільних 
бібліотек виставкою «Шануй рідне» були представлені твори 
українських письменників з різних куточків нашої країни. Був 
сформований та представлений увазі користувачів список , що 
включав в себе прізвища письменників і поетів нашої країни за місцем 
їх народження. Аналізуючи цю інформацію, діти дійшли висновку, що 
не важливо, в якому місці народилася людина, якщо вона любить 
свою землю, то ці почуття будуть просліджуватися і в її творах. 

     2. Книжкова виставка:  «Свою Україну любіть!», що 
інформує про історію, свята, традиції та звичаї рідного 
краю 

Свою Україну любіть,  
Любіть її… Во время люте,  
В останню тяжкую минуту 
За неї Господа моліть.                 Т. Шевченко 



   
Геніальні і проникливі слова любові 

видатного сина України до своєї 
Батьківщини. У своїх творах він описував 
славні події минувщини, застерігаючи про 
трагедію втрати історичної пам’яті, адже 
народ, який не знає своєї історії, культури, 
традицій і звичаїв має загрозу змарнувати 
власне майбутнє. Книжкова виставка 
«Свою Україну любіть» має за мету не 
лише представити в книжках минуле 
країни, але й познайомити користувачів з 
видатними особистостями, традиціями 
українського народу, путівниками 
окремих міст нашої країни, атласами, 
посібниками тощо. Ці матеріали 
спонукають молоде покоління українців, 
знати, любити і пишатись своєю історією 
та культурою, показує шлях до 
формування національної свідомості і 
високих ідеалів патріотизму. 

 

3. Оголошення благодійної акції: «Подаруй  книгу бібліотеці про рідний край» 

       
          Книга  - скарбниця мудрості,  яка здатна направити кожного з нас правильними шляхами, 
здатна змінити життя, стати другом. Саме в бібліотеці, в домі, де живуть книжки, упродовж 
багатьох століть накопичувалися пам’ятки людської думки. 
      У кожного з нас удома є книги, які ми вже 
прочитали і можемо поділитись ними з іншими 
дітьми, які захоплюються читанням. Вже не 
перший рік з метою поповнення фонду шкільної 
бібліотеки новою літературою та виховання в 
учнів поваги до книги, культури читання, 
зацікавленості до роботи бібліотеки в школі 
проводиться акція «Подаруй бібліотеці книгу».  
В цьому році оголошено про поповнення 
бібліотечного фонду книжками про рідний край. 
Дуже приємно, що у нашій школі так багато 
небайдужих дітей, які знаходять можливість 
поповнити бібліотеку своїми книжками. 
Багато школярів приносять до бібліотеки чимало цікавої, потрібної літератури.  
        Бібліотекар щиро вдячна користувачам, які презентують книги, даруючи радість     спілкування 
з книгою іншим читачам, і завжди рада бачити читачів у шкільній бібліотеці.  
        Не залишайтеся байдужими – станьте учасником акції.  
  

4. Краєзнавча година: «Шумлять дерева мого краю». 

      Цікаво та змістовно пройшли краєзнавчі години в 1 класах. Про що шумлять дерева в моєму 
саду, в гаю, в лісах України? Про все,що бачили протягом 
усього свого життя. Дерева ростуть, разом з ними зростають 
діти. Перші життєві уроки, збиті колінця, ласкаві та заспокійливі 
мамині слова. Перший шкільний клас та клас останній. Сум і 
сльози в маминих очах, коли ми їхали на навчання до 



університету. А потім робота, одруження. І вже наші діти роблять перші кроки. А дерева все це пам’ятають. 
Вони готові розповісти усю історію тому, хто вміє слухати. Шумлять про нашу радість і про біду. Про події 
нашої Батьківщини, нашого рідного краю. І чим старше 
дерево, тим більше воно може розповісти.  

Наймолодші читачі ознайомилися з матеріалом 
презентації про рідний край та згадали свої витоки, 
поділилися враженнями про свою предківщину. 

  Метою заходу було виховання любові  до 
рідного краю та патріотизму. Хто з нас батьківську 
країну проміняє на чужу? (П. Грабовський) 
 

5. Диспут: «Хто ми, звідки родом?». 
 

      Кожна людина має завжди пам’ятати, хто вона, звідки 
родом, де її коріння, а також знати свою мову, любити її, 
цінувати, збагачувати, берегти. Мета заходу: формувати 
елементарне уявлення про отчину батьків, рідний край, його 
природу; активізувати словник дітей словами та 
словосполученнями (Україна, рідний край, мій рід); 
розвивати у дітей допитливість; виховувати патріотизм, 
любов до своєї 

країни. 
   Під час уроку відбулося обговорення важливої для 
другокласників теми про їхнє коріння. Де народилися 
вони, де народилися їхні батьки. Глибоко та вдумливо діти 

аналізували, чому батьки пустили 
коріння саме в Києві, а не залишилися 
жити в своїй малій Батьківщині. 
Познайомилися з поняттями рідний край та мала Батьківщина. Взнали із 
скількох областей складається Україна. 
   Особливості 
кожного краю та міста 
символізує її герб. 
Діти познайомилися з 
гербами різних міст 
України, та з гербом 
Києва як головного 
міста нашої країни та 

нашої малої Батьківщини. 
   Різноманітність природних зон теж 
характерні для нашої країни. Степи, моря, 
гори, ліси – все це є в Україні. Діти 
отримали найпростішу інформацію про географічні особливості країни. 
Учениця 2-Б класу Богдан Анастасія, надихнувшись матеріалами диспуту склала і подарувала 
бібліотеці оповідання «Пісні про бабусю», де висловила свої найщиріші почуття улюбленій людині.  
 

 

6. Краєзнавчий променад: «Люблю той світ, 

що отчим краєм зветься» 

      З метою поглиблення знань учнів з природознавства 
нашого краю, його літературної та спадщини для учнів 3х 
класів відбувся краєзнавчий променад :"Люблю той 
світ,що отчим краєм зветься".   



      Любити свій рідний край – природне почуття кожної людини. Дорога серцю 
земля батьків і прадідів наших. Оспівані у віршах неозорі степи, високі гори, 
плодючі чорноземи, зелені ліси й долини, високі блакитні небеса. 
     Україна – це чарівна природа: тополя у полі, хрущі над вишнями, калина у 
заплаві, медосолодкі любисток і м’ята, верба над водою, соняшники, що 
тягнуться до Сонця.  
     Учні прогулялися подвір’ям навчального закладу, познайомилися з 
розмаїттям рослин, що ростуть на шкільній садибі та відображають багатство 
української природи. 

    
      Під час 
поетичних 
хвилинок, які 
доповнювали 
захід, діти 
декламували 
вірші відомих 
українських 
поетів  і тим самим ще раз впевнилися, що найдорожче на землі  - це рідний край. 
 

7. Літературні читання: «Про природу рідного краю тихим словом». 

           Зважаючи на суспільно-політичні явища в Україні, 
науковці і практики звертають 
увагу на необхідність і доцільність 
патріотичного та краєзнавчого 
виховання дітей ще з раннього 
шкільного віку. Набуте в дитинстві 

вміння бачити і чути події такими, якими вони є насправді, викликає у 
дітей глибокий інтерес до них, розширює їх знання про історію та 
сьогодення країни, сприяє бажанню взяти посильну участь у  розвитку 
рідного краю. 
   У 4х класах пройшов краєзнавчий пізнавальний захід, на якому діти 
познайомилися з адміністративним поділом України та природою 
різних областей нашої Батьківщини. Мета заходу: формування у 
підростаючого покоління любові до Батьківщини, до природи рідного 
краю. Матеріал містить доступні учням молодшого шкільного віку 
уявлення про батьківський край, навчають виваженому відношенні до отчини, формує ціннісні 
основи ставлення до дійсності, серед яких й відповідне відношення до країни.  

 

8. Нон-стоп заходи з заявленої тематики (буккросинг, 

смайл-опитування, інформаційна дошка) 

Буккросинг — система обміну книжками, яка показує рівень довіри 
людей одне до одного у закладі. Книгообмін також показує, чи 
розглядаємо ми шкільне книжкове вільне середовище як ресурс та 
власність, про яку слід піклуватися.  

Поповнюються ресурси поличок книжками, що члени спільноти 
приносять із власних домашніх бібліотек. Хтось залишає у шафці, яку 
ніхто не охороняє, лише старі книжки, помальований підручник чи 
детектив у м’якій палітурці. Інші — довіряють їй сучасну енциклопедію 
чи повне зібрання класики, яких вирішили позбутися під час 



переїзду. Треті доповнюють колекцію сучасними авторами, яких не подужали. Але, безперечно те, 
що цей рух викликає інтерес як у дорослих, так і в менших членів шкільного колективу. В цьому 
місяці послугами буккросингу скористалися 15 користувачів. 

В смайл-опитуванні приймали участь учні, які відвідували бібліотеку. Діти висловлювали свої 
думки, побажання та бачення заявленої теми у різний спосіб, одні за допомогою написання міні-
творів, інші фраз-побажань, але ніхто не залишився осторонь, кожному було важливо висловити 
свою особисту думку. Хочеться мати надію, що деякі побажання та мрії маленьких читачів в 
недалекому майбутньому справдяться. Їх побажання оприлюднені на інформаційній дошці в 
бібліотеці. 

9. Анкетування: «Мій вклад у розвиток рідного краю»  

В анкетуванні приймали участь 
учні 2-4 класів, які повинні були 
відповісти на питання «Мій вклад у 
розвиток рідного краю». Учні 
глибоко аналізували саме поняття 
«мій вклад» і «розвиток» та 
намагалися якнайширше 
відобразити власні думки та 
наміри.  

Діти відчували особливе 
емоційне переживання своєї 
приналежності до країни і свого 
громадянства. Учням 3-Б класу було 
запропоновано написати свої 
переживання і вони 
описали почуття від 
прослуховування 
Державного Гімну 
України. Як відрадно 
читати було читати 
емоційні есе наших 
маленьких 
співвітчизників. На них 
«нападає позитив», «я теж співаю», «я як у казці», «слова Гімну 
пронизують моє серце та вражають глибоким змістом», «в мені 
прокидаються найкращі почуття». І зрозуміло, що в нашій країні 
ростуть справжні УКРАЇНЦІ.  

 Сподіваємося, що проведення Всеукраїнського місячника 
шкільних бібліотек виконало своє основне завдання – залучити дітей до читання, підвищити 
інтерес до  друкованого слова, виховувати патріотизм та гідність підростаючого покоління.  
     Як зазначено у рекомендаціях МОНУ, ІМЗО, ДНПБ ім. Сухомлинського та НАПН України (наказ 

МОН України від 12.08.2014 № 931) щодо проведення у 2021 році Всеукраїнського місячника 
шкільних бібліотек «Здобута Україною незалежність і побудова суверенної держави обумовили 
необхідність підвищення ролі бібліотек у відновленні історичної пам’яті народу, становленні його 
національної свідомості, вихованні гідності й патріотизму. Щоб пишатися рідним краєм і любити 
його, важливо добре знати його історію, мову, культуру. З огляду на це одним з пріоритетних 
напрямів патріотичного виховання молоді є краєзнавство, яке ґрунтується на принципах 
гуманізації, демократизації, системності, науковості й культуровідповідності. Сучасний інтерес 
суспільства до проблем краєзнавства сприяє усвідомленню того, що любов до Батьківщини, 
почуття патріотизму, відповідальності за її долю формуються з дитинства. Освіта дітей завжди 
починається з ознайомлення з найближчим навколишнім світом і людьми, які живуть поряд. Саме 
цю роль виконує краєзнавство». 

 


